



# 男护士不到一名

手术室和ICU等重要岗位  
但是学护理的男生还是太少



宁大医学院附属医院的男护士李波正在清理手术台,他的认真、麻利得到了医生们的好评。 记者 童程红 摄

评价

## 男护士面对突发事件更沉稳

多年来,宁波市护理协会秘书长盛芝仁都努力让我市的护理队伍里多一些阳刚之气。在她看来,男护士,有优势,男女护士相互配合,各自发挥所长,才能更好地满足病人的需求,推进护理事业的发展。

盛芝仁说,早年自己学习护理时,班上只有一个男生,专业成绩很好,处事也很冷静果断,“用现在的话来说,他是我们全班女生的男神。当时我就在想,以后工作岗位上,要有这样的男同事就好了。但一直没有碰上,想想也比较遗憾。”盛芝仁说,其实,国内许多一线城市的大医院,不仅有男护士,还有男护士升任护理部主任等要职,把护理工作开展得有声有色,非常让人敬佩。

主任等要职,把护理工作开展得有声有色,非常让人敬佩。

盛芝仁同时是宁大医学院附属医院主管护理工作的副院长,也正是她的坚持,让医院引入了第一批男护士:“当时也有一些质疑,认为男孩子,大大咧咧,粗手重脚的,会不会干不好护理?事实证明,男孩子也能干好护理,而且他们还有自己独特的优势。”

在我市,男护士大多分布在急诊科、手术室和ICU,这里的工作相对更加紧张和繁重。男护士体力上比女护士能扛,面对突发事件的反应也相对更敏捷沉稳。

期望

## 多家医院计划多招募男护士

多家医院相关负责人表示,随着护理事业的发展,男护士的优势逐渐显现,未来计划招募更多男护士。

市李惠利医院护理部主任余巧敏说,今年院方“抢”来了4个护理专业的男生,几个月后就能到岗了,“学护理的男孩子太少了,我们想招更多,但一时还没法实现。”

市六院护理部一名负责人也希望能招到更多男护士:“六院的骨科是重点学科,各种外伤病人很多,搬

动、做心肺复苏,不光是技术活也是体力活,这些工作女护士干起来都很吃力。”

盛芝仁表示,在一些西方发达国家,男护士的比例占到20%。我市的情况还有很大差距,但近年来,也有明显进步。“2004年的时候,面对男护士,医院几乎都摇头,不愿意接收,现在都抢着要。”盛芝仁相信,就业形势向好的现实会促使更多有志学医的男孩子,突破传统观念的束缚,选择护理专业,成为一名“男”丁格尔。

## 学护理的男生还是太少

昨天,记者从宁波卫生职业技术学院获悉,该学院护理专业的男生报考人数虽逐年增多,但是相比女性还是稀少,平均每年招录的男生,只占总数的2%左右。

据宁波卫生职业技术学院提供的一份近5年的护理专业男生人数表显示:2011级护理专业男生人数为15人;2012级男生为32名;2013级男生人数为22名;2014级男生人数为33名;2015级男生人数为16名。以2014级护理专业为例,该届学生总人数为1267名,男生人数为33名,男生占比为2.6%。

男人做事毛手毛脚的,心思也不如女生细腻,他们能做好护理工作吗?宁波卫生职业技术学院护理专业的男生们则给出了肯定的答案。去年浙江省高职高专

院技能大赛暨全国职业院校技能大赛选拔赛上,在“护理技能”项目竞赛中,全省40名各院校的学生参加了比赛,其中女生36人,男生4名。出乎意料的是,一个身高1米82的帅气男生力压众“美小护”,捧走了一等奖。这学生就是宁波卫生职业技术学院14级护理9班徐雄峰。

这些男生们在学校就读时候表现如何?他们做护理工作有什么优势?该学院护理学院护理专业副主任吴晓琴告诉记者,护理专业男生虽然占比不多,在校的护理专业的男生成绩好、专业学习认真、普遍素质较高,而且毕业的男生获得医院好评的也不少。据了解,护理专业毕业的男生到医院后,所分配的岗位多为ICU、手术室、急诊等重要岗位,相比于女护士,男护士在这些岗位的优势则更加明显。

高品质 高性价比 无理由退房!

恒大·城市之光  
LALIGRANDE CITY LIGHTS

# 无理由退房 全国8折大优惠

最高优惠达10万 再送高达10万家私

180-260m<sup>2</sup>公园精装豪宅 臻席难求  
双地铁 40-100m<sup>2</sup>精装公寓 买一层享二层



恒大集团  
EVERGRANDE GROUP

VIP 0574 2762 2222

营销中心/中山东路与世纪大道交汇处向东300米  
开发商/恒大地产集团 营销代理/世联行 金牌推广/杭州富商创造



关注恒大官微